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11ª SESSÃO ORDINÁRIA  – 13/04/2023 

 
[RUTH ] O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Senhoras e 

senhores vereadores, a quem eu peço para tomarem assento em seus respectivos lugares 

bem como assinar o livro de presença. 

Quero de forma especial cumprimentar a população de Guarapari que nos acompanha ao 

vivo pela TV; quero cumprimentar os internautas que acompanha os trabalhos legislativo 

pelas plataformas digitais da Casa de Leis e quero agradecer a presença da população; 

dos colaboradores e dos convidados que serão homenageados na tarde de hoje. 

Dessa forma eu peço que a nobre Secretária, Vereadora Kamila Rocha faça chamada dos 

senhores vereadores para verificação de quórum! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Boa tarde 

presidente; nobres vereadores; população que nos assiste e que também está aqui presente 

no plenário! 

Presidente antes de começar, de fazer a chamada dos vereadores, eu gostaria que Vossa 

Excelência colocasse em votação no plenário, pois eu não estou me sentindo muito bem 

para que a segunda secretária assuma os trabalhos de hoje. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O plenário ciente do 

pedido da Nobre Vereadora Kamila Rocha que é a Primeira Secretária da Mesa e o 

Regimento Interno pede que se o membro da mesa estiver presente tem que atuar no cargo 

eleito, mas o plenário é soberano deferindo o pedido da nobre vereadora a gente pode ter 

uma substituição da primeira para segunda secretaria, e as duas permanecem com direito 

a voto. 

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) – Boa tarde 

Presidente; nobres colegas; população presente no plenário e população que acompanha 

os trabalhos através das redes sociais e da TV local! 

Atenção vereadores para a chamada! 

Há quórum, presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Dando sequência a 

sessão, peço que todo público presente, bem como os nobres vereadores para se 

colocarem de pé que a nobre Vereadora Sabrina Astori, Kamila Rocha vai fazer a leitura 

do texto bíblico. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA – Procede a leitura 

do texto bíblico. (Salmo 91) 

Que o Senhor Deus possa nos abençoar...[02 CLAUDICEIA] ... Que o Senhor Deus possa 

nos abençoar e nos conduzir, que nós possamos conduzir os trabalhos desta Casa da 

melhor forma.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em discussão a ata da 

sessão anterior.  

Não havendo interesse em nenhum dos nobres pares em discutirem a ata da sessão 

anterior, irei coloca-la em votação.  

Em votação a ata da sessão anterior.  

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Solicito à secretária que faça a leitura dos avisos protocolares! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) – Presidente não há 

avisos protocolares. 
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O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra o nobre 

Vereador Denizart Luiz.  

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde a todos, 

Mesa diretora, caros assistentes e a presença aqui importante de todos vocês  e da Irmã 

Mari, a Irma Marilsa que vem fazendo um trabalho de muita relevância no Recanto dos 

Idosos aqui  em Guarapari a qual já tive o prazer de estar presente em várias vezes e 

acompanhando o trabalhos e pedindo muitas vezes socorro a vocês lá e sempre de braços 

abertos com muito carinho tem nos atendido. Que Deus abençoe vocês e aquele Lar 

maravilhoso.  

Aproveitando Presidente eu venho aqui pedir votação de urgência  e primazia para esse 

projeto que é o Projeto de Lei Nº 037/2023 do Poder Executivo, que autoriza o Poder 

Executivo municipal a celebrar termo de fomento com a entidade representativa no 

município e dá outras providências, Instituto das Irmãs Missionárias Nossa Senhora de 

Fátima. O Recanto dos Idosos no Município de Guarapari no valor de trezentos e onze 

mil, trezentos e trinta e quatro reais e oitenta e quatro centavos. Irmã esse valor deveria 

ser bem maior mas com certeza a senhora pode ficar...ter dentro do coração  da senhora 

e outras mais irmãs que essa Casa  de Leis, esses dezessete vereadores irão votar todos a 

favor e nós iremos trabalhar, continuar trabalhando que chega mais emendas e mais 

recursos  para o Recanto dos Idosos. Presidente, só reforçando aqui a pedido do regimento 

parlamentar, votação com urgência, dispensa de interstício e pareceres orais. Presidente, 

boa tarde e obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Agradecer a presença da 

Irmã Marilsa que no decorrer do sai de ontem fez um exercício democrático, pedindo a 

sensibilidade a esse plenário e acredito que esse exercício democrático que a senhora 

exerceu ontem teve valia, isso é importante. Tem pessoas que ficam lá fora apontando os 

erros e não lutam, bem como tem pessoas que preferem ficar criticando sistematicamente 

e não conhece a didática do Poder Legislativo, do Poder Executivo e a senhora é uma 

pessoa que representa muito bem isso, entende que o governo federal, estadual e 

municipal oferece os recursos mais é a Casa Legislativa que autoriza que os recursos 

sejam investidos porque não são gastos, não é uma despesa é um investimento e esta Casa 

agora a pedido do nobre Vereador de forma consensual pede dispensa de interstício, 

parecer oral e votação em regime de urgência. Então, por isso, irei deliberar em plenário.  

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes...[03 ANA ] ... Essa votação simboliza que esta 

matéria vai ser votada ainda na sessão de hoje. Se tivesse baixado às comissões, iria para 

as comissões, ia ser discutido nas comissões e, posteriormente, ou seja, em outras sessões, 

seria votado. Mas com a deliberação, nesse momento, do plenário, a matéria está 

transferida para a ordem do dia. E isso significa que vai ser votada ainda na sessão de 

hoje. 

Com a palavra a nova vereadora Kamilla Carvalho Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA ROCHA – Presidente, eu gostaria de pedir 

dispensa de interstício, regime de urgência e parecer oral do Projeto de Lei Complementar 

n.º 009/2023, da mesa diretora; do Projeto de Resolução n.º 110/2023, da mesa diretora, 

e, também, do Projeto de Lei Complementar n.º 004/2023, como também a sua Emenda 

Complementar, do vereador Max Júnior. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Eu vou 

fazer o pedido por cada projeto por entender que são temáticas diferentes. São temáticas 

complexas. Eu vou aproveitar aqui e pedir o apoio do plenário para as matérias de autoria 

da mesa diretora. Por isso, a nobre vereadora Kamilla Rocha pede parecer oral, regime de 
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urgência P dispensa de interstício para as seguintes matérias: Projeto de Resolução n.º 

110/2023, de autoria da mesa diretora; Projeto de Lei Complementar n.º 009/2023, de 

autoria, também, da mesa diretora.  

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

A nobre vereadora Kamilla Rocha também pede parecer oral, regime de urgência e 

dispensa de interstício ao Projeto de Lei Complementar, de autoria do Poder Executivo, 

n.º 004/2023 e da Emenda Modificativa Aditiva n.º 009/2023 ao Projeto de Lei 

Complementar n.º 004/2023. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Por 13 votos a 02, o pedido da nobre vereadora Kamilla Rocha, que era a dispensa de 

interstício na matéria de autoria do Poder Executivo, foi rejeitado pelo plenário. 

Com a palavra o nobre vereador Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO BORGES – Bom, quero cumprimentar a mesa 

diretora, os colegas, o público em casa, o público presente aqui. Falar aqui da minha 

indicação que vai lida logo à frente...[04 SAMUEL ] ... O SENHOR VEREADOR 

RODRIGO LEMOS BORGES – Bom, quero cumprimentar a mesa diretora, os colegas, 

o público em casa, o publico presente aqui. Quero falar aqui da minha indicação que vai 

ser lida logo à frente, indicação nº 058, que solicita a drenagem e pavimentação de 

aproximadamente 870 metros da estrada que liga o final da Avenida Santa Cruz no bairro 

Jabaraí até o trevo da Rodosol. Esse pedido já foi feito por diversos vereadores, e eu fiz 

questão de colocar a metragem não é nem um quilômetro. Aquela estrada está em péssimo 

estado de conservação, uma vez levei o secretário de obras lá para ele ver. Quero falar 

para o povo de Jabaraí para fazer uma reflexão, a continuidade da Avenida Paris foi feito 

e gastado uma fortuna lá, até os postes de lá, eles não têm fiação, são todos subterrâneos, 

bacana ficou bonito! E o grande motivo que o prefeito deu para fazer aquela avenida foi 

justamente dá outra válvula de escape do município. Engraçado que a Avenida Santa Cruz 

ela é uma válvula de escape, custaria mil vezes menos que aquilo e atenderia a 

comunidade de Jabaraí com muita propriedade. Mas não acontece! A mesma obra feita lá 

em Santa Rosa que subiu e foi lá da Avenida Paris, ela fez o valão que tinha em Santa 

Rosa e foi para atender o pessoal de Santa Rosa. Só que não! Foi justamente para ficar 

bonito para Avenida Paris, porque a vala se estende e vai até Jabaraí, só que para Jabaraí 

continuou a vala! Então, a gente tem que ver quais são realmente os objetivos que estão 

sendo investidos os recursos públicos, e por que que aonde tem os moradores que tanto 

precisam, não está tendo investimento! Mas aonde não mora ninguém apareceu 

investimento! E aí por acaso, um ano e meio, dois anos depois da obra surgiu loteamentos 

ao lado. Então eu vou fazer todo esse relato ao Ministério Público para entender qual 

foram os critérios utilizados e quero aqui pedir a votação da indicação do asfaltamento e 

drenagem da Avenida Santa Cruz, porque o povo de Jabaraí está sofrendo com aquela 

vala e com aquela estrada que está lá. Obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Solicito que a nobre 

secretária faça a leitura do Projeto de Lei Complementar nº 004/2023 de autoria do poder 

executivo, bem como a Emenda Modificativa e Aditiva nº 009/2023 ao Projeto de Lei 

Complementar nº 004/2023 de autoria do Vereador Max Júnior, 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Lê: Projeto de Lei 

Complementar nº 004/2023 de autoria do Poder Executivo. 

Emenda Modificativa e Aditiva nº 009/2023 ao Projeto de Lei Complementar nº 004/2023 

de autoria do Vereador Max Júnior...[05 RUTH ] ...  de autoria do Vereador Max Júnior. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Após a leitura feita pela 

nobre vereadora, baixado às comissões. 
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Peço que a nobre vereadora faça a leitura do Projeto de Lei nº 014/2023 de autoria do 

Poder Executivo. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê - Projeto de Lei nº 

014/2023 de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às comissões. 

Nesse momento entraremos no Expediente dos nobres vereadores, peço que a nobre 

secretária faça a leitura do Projeto de Lei nº 041/2023. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê - Projeto de Lei nº 

014/2023 de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às comissões. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê - Projeto de Lei nº 

038 de 2023 de autoria do Vereador, Doutor Humberto.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às comissões. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê - Projeto de Lei nº 

041 de 2023 de autoria do Vereador Fábio Veterinário. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às comissões. 

Com a palavra a Nobre Vereadora Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA – Presidente, é 

regimental eu gostaria de pedir leitura e votação em bloco de todas as indicações e 

requerimentos dos vereadores e moções também. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O pedido de Vossa 

Excelência é regimental, irei colocar em apreciação do plenário. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados, (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Peço que a nobre secretária faça a leitura de todas as proposições e homenagens que estão 

na pauta da sessão de hoje. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê :  

Indicação nº 035/2023 de autoria do Vereador Rodrigo Borges. 

Indicação nº 041/2023 de autoria do Vereador Dito Xaréu. 

Indicação nº 042/2023 de autoria do Vereador Dito Xaréu. 

Indicação nº 043/2023 de autoria do Vereador Dito Xaréu. 

Indicação nº 044/2023 de autoria do Vereador Dito Xaréu. 

Indicação nº 045/2023 de autoria do Vereador Dito Xaréu. 

Indicação nº 046/2023 de autoria do Vereador Dito Xaréu. 

Indicação nº 047/2023 de autoria do Vereador Dito Xaréu. 

Indicação nº 058/2023 de autoria do Vereador Rodrigo Borges. 

Indicação nº 060/2023 de autoria do Vereador Dito Xaréu. 

Indicação nº 098/2023 de autoria do Vereador Denizart Luiz...[06 CLAUDICEIA]... A 

SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Indicação n.º 

098/2023, de autoria do Vereador Denizart Luiz.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Indicação n.º 

109/2023, de autoria do vereador Denizart Luiz.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Indicação n.º 

111/2023, de autoria do vereador Denizart Luiz. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Indicação n.º 

144/2023, de autoria do Vereador Dr. Humberto Gonçalves.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Indicação n.º 

146/2023, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Indicação n.º 

147/2023, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 



5 
 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Indicação n.º 

159/2023, de autoria do Vereador Dudu Corretor.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê –  Moção n.º 

025/2023, de autoria do vereador Oldair Rossi.   

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Moção n.º 

031/2023, de autoria do vereador Dr. Humberto Gonçalves.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Moção n.º 

032/2023, de autoria do Vereador Fábio Veterinário.   

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Moção n.º 

035/2023, de autoria do vereador Dr. Humberto Gonçalves. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Voto de Pesar 

n.º 005/2023, de autoria do vereador Fábio Veterinário.  

Presidente, encerrada a leitura dos Expedientes dos Vereadores.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) - Em 

votação todos as Indicações, Moções e Voto de Pesar. 

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes. 

Pela ordem o vereador Dito Xaréu.  

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde Presidente, boa 

tarde Mesa Diretora, boa tarde nobres Pares, Imprensa, boa tarde plateia, boa tarde 

população de Guarapari, boa tarde meu Deus e obrigado por mais essa oportunidade. 

Presidente Wendel Lima, hoje a minha vinda nessa tribuna mais uma vez é para agradecer 

aos nobres Pares que sabemos da aprovação dos nossos ofícios, requerimentos, indicações 

no qual a gente vem trabalhando pelo município de Guarapari igual os demais vereadores 

desta Casa.  Hoje, Presidente recebi uma visita muito bacana em nosso gabinete, quando 

eu falo nosso porque o meu gabinete é o gabinete do povo é que o gabinete ele é aberto 

para atender a população de Guarapari. então fiquei muito feliz recebi hoje o Dino  lá do 

Restaurante Saborear e queria mandar um abraço para ele porque além de primo é amigo, 

a Carla Capistrano também que faz parte da Associação de Moradores de Meaipe, é amiga 

de muito anos. Deixar um abraço para vocês e um abraço para a população de Meaipe e 

falar que fiquei muito feliz com essa reunião de hoje onde podemos discutir alguns 

assuntos relacionado a Nova Meaipe e agradecer ao nosso Governador pelo aquele 

trabalho de engodamento, agradecer também ao prefeito Edson Magalhães pelo serviço 

de pavimentação que está sendo feito, o calçadão que vai retomar também as obras. E a 

minha vinda aqui é isso Presidente é para falar de minha satisfação de hoje poder receber 

membros da Associação de Moradores de Meaipe em nosso gabinete. Queria desejar uma 

boa tarde a todos e que Deus nos abençoe e estamos aí.    

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Nobre Vereador Zazá. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde mais uma 

vez...[07 ANA ] ... O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – 

Boa tarde, mais uma vez, a todos os presentes! Mães e pais que nos assistem pela TV 

Guarapari e pelas redes sociais. E dizer que o Brasil, o Espírito Santo, o nosso município 

foi tomado pelo terror. Pelo terror de duas maneiras: pelo terror das Fake News e pelo 

terror de um marginal que cometeu crimes contra a vida de crianças inocentes no Sul do 

país. Dizer que todas as cidades, mães e pais, nós, que somos pais, todo mundo tomou 

pavor e todo mundo está preocupado com essa situação que vem ocorrendo. E, para piorar 
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a situação, pessoas que não têm o que fazer ficam disseminando, ficam pregando 

mensagem em grupo de WhatsApp e mais coisas por aí. E ficam compartilhando, 

divulgando. Muitas das vezes a população não pesquisa e não procura saber a realidade. 

E o pavor tomar conta. Essa Casa de Leis, na responsabilidade dela, por diversas vezes, 

já solicitamos ao Poder Municipal a criação da guarda municipal armada nesse município. 

Não foi nem uma, nem duas vezes, não! Já solicitamos que as nossas escolas tenham as 

suas câmeras de vídeo monitoramento; que tenham os seus porteiros para receber as 

crianças e para ajudar na segurança daquelas escolas. O perigo está solto! Já tivemos aqui, 

em Aracruz, perto da gente. Mas quero dizer também a mães e pais: olhem as bolsas, as 

mochilas dos seus filhos quando eles saírem de casa. Monitorem a vida dos seus filhos 

nas redes sociais, nos grupos de WhatsApp para ver com quem eles estão conversando. 

Para saber com quem eles estão conversando, dialogando com pessoas de bem, ou pelo 

mal. Nós tivemos aqui em Guarapari, a anos atrás, família que foi assassinada pelo 

simples comentário, na época, de jogos de RPG e outras coisas mais por aí afora. A 

loucura que vem tomando conta das redes sociais no mundo. Países, como Estados 

Unidos. Países de Primeiro Mundo, isso acontece lá. E outros mais países por aí afora. 

Então nós, aqui, gente, nós estamos tomando providências. A polícia militar já está se 

reunindo nas comunidades. As suas comunidades por aí, os professores começam a fazer 

reuniões com pais e alunos; os conselhos escolares; os conselhos de segurança do 

município de Guarapari, o COMSEP, o repasse. Nós estamos trabalhando e solicitando 

que a polícia militar, a polícia civil comece a investigar e comece a apurar essas pessoas 

que estão tocando o terror... 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a 

palavra a nobre vereadora Rosana Pinheiro.…[08 SAMUEL]... O SENHOR 

PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra a nobre Vereadora 

Rosana Pinheiro. O Vereador Zazá é um lutador pela causa, mas já tinha expirado o 

tempo, depois ele retorna para concluir a fala. Passo a palavra nesse momento a vereadora 

Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Quero cumprimentar a mesa, os 

meus colegas parlamentares, irmã Marilza por quem eu tenho tanto carinho, a todos os 

que estão presentes e aqueles que nos acompanham pela TV Guarapari. Queria aqui 

endossar fala do vereador Zazá, no que tange aí a segurança nas escolas. Temos de fato 

vivido dias difíceis e quero aqui parabenizar o governo do estado por conta do Ministro 

da Educação Dr. Camilo Santana, que se fez presente nessa terça-feira no palácio da 

Justiça, aonde ele anunciou aí um edital Vereador Zazá no valor de 150 milhões de reais 

para apoiar as rondas escolares e também para coibir, justamente que o senhor falou aqui 

na tribuna, a questão das redes sociais que tem sido assim ferrenha no quesito de 

incentivar o ódio. E essa ampliação será do trabalho de inteligência das redes sociais, 

dentre outras ações que o governo juntamente com o ministro da educação estará 

propondo para nós. Mas também subo nessa tribuna para falar que ontem nós tivemos 

uma reunião, juntamente com o secretário de estado de turismo o senhor Dr. Everson 

Meireles, também com Gedson Merizio e o Fernando subsecretário de turismo lá em 

Meaípe. Quero aqui parabenizar e agradecer o Dino pelo convite, parabenizar e agradecer 

o deputado Zé Preto pelo convite e também o presidente da associação de moradores que 

é o Vinícius, dizer que a nossa reunião foi muito produtiva, proveitosa e quero parabenizar 

mais uma vez o governo do estado pela belíssima obra. Também tenho aqui as minhas 

indicações que eu fiz que é para o bairro lá de Camurugi e também para Condados, aonde 

eu solicito a pavimentação asfáltica. Condados hoje precisa desse olhar! Então a gente 

vem aqui nessa tribuna, agradeço aos vereadores por terem aprovado a nossa indicação. 

No mais, muito obrigada! Mas antes quero cumprimentar a Celiene também que está aqui 
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hoje representando lá o bairro Coroado que é presidente da associação de moradores. Do 

mais um abraço a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Entraremos nesse 

momento, encerrado o pequeno expediente, entraremos no horário destinado aos 

oradores. Peço à nobre secretária que faça a chamada do primeiro orador inscrito. Antes  

gostaria de registrar a presença da irmã Marilza, que anteriormente eu fiz o registro, 

gostaria de cumprimentar a Doutora Eliane Oliveira seja bem-vinda e ao Juliano Pavesi 

que é o nosso presidente do Sindicato dos Professores das escolas privadas. Quero 

registrar também a presença do Afonso da comunidade de Kubitschek, na pessoa do 

Afonso, eu cumprimento toda a população que está aqui presente na tarde de hoje. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Lê: Vereador 

Professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO - Boa tarde a todos! 

Quero cumprimentar aqui também, novamente o amigo Afonso, morador...[09 RUTH ] 

... o amigo Afonso, morador do bairro Kubsticheck; Nani e família e a todos aqui 

presentes! Pegando um pouco da fala sobre segurança nas escolas, a gente tem várias 

medidas que não foram adotadas, tivemos aproximadamente 12 anos atrás uma tragédia 

em Realengo e o poder público, ele não se atentou para a questão de segurança nas 

escolas, alguns meses atrás né a gente teve, logo no final do ano passado uma outra 

tragédia em Aracruz bem próximo de nós, e também nada foi feito no quesito segurança 

nas escolas, a gente tem uma escola, Afonso, no Bairro Kubitschek que o muro dessa 

escola, Escola Otacília, ela, esse muro tem meio metro de altura que divide a escola das 

residências, então assim são várias medidas que podem ser adotadas, a gente sabe que 

segurança armada é um pouco complicado, é um pouco custoso para o governo do estado, 

para o município, mas tem a questão da câmeras de vídeo monitoramento, no ano passado 

a gente deu entrada no projeto de lei solicitando vídeo monitoramento em todas as escolas 

do município de Guarapari, foi aprovado pela Câmara, foi encaminhado para o prefeito e 

a gente não vê, a gente vê prefeito de outras cidades aí adotando medidas, para trazer uma 

sensação de segurança para seus municípios, governadores para seus estados, e aqui em 

Guarapari a gente não vê, parece que o prefeito, ele tá escondido, ele parece que está na 

casinha, por isso que eu falo: prefeito sai da casinha, o povo quer ouvir o senhor, o povo 

quer atenção do senhor, o povo quer medidas do senhor! Entendeu?! A questão também, 

enquanto não contrata segurança armada, eu posso treinar o meu porteiro, eu posso 

chamar um especialista em segurança e dar um treinamento para o porteiro da escola, 

então são várias medidas que podem ser adotadas para o município de Guarapari! Então 

por isso que eu falo: senhor prefeito, sai da casinha! O povo quer te ver! Não adianta 

chegar no ano que vem e sair da casinha! No ano de eleição é bonito né sair da casinha! 

Então o povo quer te ver agora! O povo quer resposta! 

Então agora eu vou falar um pouco sobre o trabalho que é desenvolvido pelo Sindicato 

das Escolas Particulares do Estado do Espírito Santo, então tem aqui o Senhor Juliano 

Pavesi que é o representante do sindicato dos professores das escolas privadas do estado, 

tem o nosso amigo Alexandre também que desenvolve esse belíssimo trabalho aí, e a 

escola privada, ela serve justamente para fazer esse trabalho, ou seja, tem a escola pública 

que tem belíssimos professores, né que dedicam ali o seu dia a dia, buscam sempre o 

conhecimento, estar sempre se atualizando para passar ali o melhor para o aluno da rede 

pública, então independente da estrutura que o professor da escola pública tem, 

independente das condições e das ferramentas  que ele tem, você pode ter certeza que o 

professor da escola pública vai estar procurando sempre o melhor para estar transferindo 

esse conhecimento para o aluno, e com isso né a gente tem também a escola privada que 

também vem para suprir essa necessidade e juntar com a escola pública, então a gente 
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tem o ensino privado que desenvolve um trabalho brilhante no Estado do Espírito Santo 

também! Então a gente vai prestar essa homenagem! Eu vou chamar aqui o nosso amigo 

Juliano que é o Diretor do Sindicato dos Professores das Escolas Privadas do Estado do 

Espírito Santo. [Aplausos] chamara o nosso amigo Alexandre, e a gente hoje na tarde de 

hoje vamos prestar essa singela e importantíssima homenagem a esses dois guerreiros que 

estão de frente desse trabalho brilhante que dão esse amparo ao professor aqui no Estado 

do Espírito Santo no que tange as escolas privadas. (Aplausos) [Música] 

Senhor Presidente, Vereador Wendel Lima, se possível, eu gostaria de solicitar um 

momento de fala para o Senhor Juliano Pavesi. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O horário do 

orador...[10 CLAUDICEIA]...  O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA 

LIMA) – O horário do orador Professor Luciano já está encerrado, mas o mesmo pede 

autorização à Mesa para que o homenageado possa fazer uso da palavra, coo o tempo 

dele já está encerrado e nós vamos ter que quebrar protocolo eu peço autorização ao 

plenário. 

Os vereadores que aprovam a fala do homenageado, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

O SENHOR JULIANO PAVESI – Bom, gente, primeiro pedir desculpas a todos pela 

minha voz, resquisto do Covid paralisia de perda vocal por causa do Covid. Vereador 

primeiro eu gostaria de, eu acho que homenagem tem que ser feita para mim, tem que ser 

feita para o senhor. Dia 28 o professor Luciano vai chamar uma Comissão de Educação 

para discutir a violência nas escolas  aqui no município de Guarapari. nobre vereador, 

desculpa, Zazá falou com propriedade sobre o que nós estamos sofrendo dentro das 

escolas privadas e públicas  no Brasil e no Estado do Espírito Santo. O que eu queria que 

nós fizéssemos uma reflexão muito mais profunda sobre isso. Nós estamos falhando sobre 

o ato que aconteceu e como resolver esse problema hoje, irmã nós estamos com a 

sociedade doente, nós precisamos entender aonde nós sociedade estamos errando com os 

nossos filhos. Essa geração de hoje que será a geração do futuro. Todos estão falando 

nesse momento na causa, mas aonde está o problema, nós temos que combater é este 

problema. É lá na base, é essas pessoas que precisam ser trabalhadas. Será que   nós 

estamos errando aonde. É essa a reflexão que temos que fazer! Nós como Sindicato dos 

Professores estamos em contato direto com a Segurança Pública do Estado do Espírito 

Santo. Estamos em contato com o Sindicato Patronal, nós estamos nesse momento 

fazendo aquilo que é obrigação, proteger os trabalhadores, os professores, os alunos, 

dentro das escolas privadas, dentro das escolas públicas, mas isso não adianta. Não 

adianta a gente colocar homens armados, não adianta a gente colocar câmeras porque 

daqui a pouco mais eles param de ir para a escola e vão  começar a assassinar entro do 

cinema, nas praças públicas, nas igrejas. Nós temos que entender o que está acontecendo 

com a nossa sociedade e isso pode demandar tempo, mas nós como senhores e senhoras 

de responsabilidade de lei  temos que buscar a solução neste momento, momento de 

reflexão para nós sociedade. Nós não podemos deixar e achar que isso é normal como, 

infelizmente, passa. Não passa! Outros assassinatos virão! Infelizmente virão!  E além 

disso, nobre vereador eu gostaria muito de falar sobre uma violência que é velada, a 

violência contra o professor, quantos professores são agredidos pelos seus alunos dentro 

da sala de aula, principalmente na rede privada do Estado do Espírito Santo e muitas 

pessoas não sabem disso. Os professores têm medo de fazer a denúncia das agressões que 
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sofrem com medo de serem andados embora. Nós não podemos fechar os olhos a isso. 

Nós temos que dar apoio a esses profissionais. Nós temos que ajudar a esses profissionais 

a solucionar esses problemas. Peço o apoio de todos aqui, a todos aqueles que estão 

ouvindo em casa que façamos uma reflexão. Sala de aula, escola é lugar de aprendizado 

e não de violência. Aonde nós estamos errando? Precisamos pensar e refletir sobre isso 

para que a gente consiga  construir um mundo melhor, uma sociedade melhor. Muito 

obrigado a todos!   

A SENHORA 2ª VICE-PRESIDENTE (ROSANA SOUZA SILVA PINHEIRO) – 

Vereador Izac Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Sr. Presidente, nobres 

Vereadores, faço minhas palavras que acabamos de ouvir...[11 ANA ] ... O SENHOR 

VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Senhor presidente, nobres vereadores faço 

minhas as palavras que acabamos de ouvir. E, nos meus 53 anos de vida, eu vivi numa 

época em que os pais, a escola se uniam contra o aluno. Hoje, muita das vezes, os pais se 

unem a favor do aluno contra o professor.  E as coisas que nós estamos ouvindo e vendo 

pelas redes sociais demonstram totalmente essa insegurança do professor em uma sala de 

aula. Eu quero usar esse momento, presidente, Carlos Eduardo, para fazer uma reflexão, 

um pouco rápida, antes de fazer uma mensagem, de que nós precisamos de investimento 

no turismo e no comércio. Eu, na semana passada, conversando com um cliente que tem 

uma loja, duas lojas em Guarapari, e ele tem lojas também no Rio de Janeiro e em Búzios, 

ele falou: “Izac, aqui em Búzios, quando atraca um navio de turismo, as pessoas descem 

aqui e tem duas, três horas para compra. Eu consigo vender cerca de R$20.000 a mais 

naquele período. Naquele simples período de 2h00”. Uma loja. Então quando a gente olha 

para Guarapari a gente tem destacar que os empresários, os empreendedores são 

verdadeiros heróis, são guerreiros. Saíram de uma pandemia, de crises, de perda do 

FUNDAP, da Samarco, greve de polícia e tantas outras coisas que acontecerem no nosso 

estado e no nosso país. Mas, mesmo assim, a gente não vê o Poder Público, a prefeitura 

em nenhum momento auxiliando. Pelo contrário, eu sou contador, e as taxas de alvará, de 

licença e funcionamento sanitário e ambiental são as maiores do Brasil. A dificuldade 

para conseguir um alvará, por conta da exigência do habite-se, dependendo da atividade, 

ela é tremenda. As pessoas não estão conseguindo! Porque tem uma lei que exige que o 

imóvel tenha o habite-se para poder liberar o alvará. E aí você, ou o proprietário não faz 

o habite-se; aluga o imóvel e a pessoa que alugou o imóvel não consegue obter o alvará. 

A gente não vê o Poder Público criando uma solução para isso. A gente não vê o Poder 

Público, em nenhum momento, senhores, buscando uma alternativa para gerar emprego 

e renda. Os jovens saem da escola e eles não têm para onde ir; eles não tem o que fazer. 

E se o comércio não abrigar, um supermercado – que são a nossa maior fonte de emprego 

na cidade – ele fica à mercê da sociedade, daquilo que ele possa fazer da sua vida por aí 

em diante. Então quando a gente cobra que o Poder Público deveria buscar alternativas, 

a gente pede ao prefeito que não fique apenas numa Esquina da Cultura ajeitando mesinha 

e achando que isso é suficiente. Ele tem que fazer muito mais! Ele tem que movimentar 

a cidade! E aí quando o vereador fala que “ele tem que sair”. Ele tem que sair do gabinete 

mesmo! Não é só para assinar ordem de serviço de obras que não estão sendo terminadas. 

Ele assina uma hoje, mas largou dez, quinze para trás. E não se sabe se irão terminar. 

Então nós temos situações em Guarapari que precisam ser revistas. E quando a gente fala: 

prefeito – pegando a fala do vereador Luciano – “sai da casinha. Vamos trabalhar”. Não 

é só ficar fazendo obra em Bueno Aires onde ele tem empreendimento e tem seus 

interesses próprios. Vamos agir na cidade toda. A cidade está abandonada. Nós 

precisamos de investimentos. Precisa sentar com trade turístico. Precisa ouvir os 
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empresários. Precisa ouvir os comerciantes. Nós precisamos investir no turismo! 

Guarapari só não acabou porque nós temos beleza naturais e as pessoas vem para cá para 

Guarapari porque elas gostam. Porque seus pais trouxeram no passado. Porque 

acostumaram vir para cá. Porque aqui é bonito. Porque aqui é tranquilo. Ainda era 

tranquilo…[12 SAMUEL ] ... aqui é tranquilo. Ainda é tranquilo e cada dia com essa 

situação que vivemos com moradores em situação de rua, talvez não fique tão tranquilo! 

Cada dia a gente recebe um vídeo de alguém que foi abordado de forma agressiva por um 

morador em situação de rua. Então a situação tá ficando caótica, porque um prefeito que 

sentou numa cadeira abandonou a cidade! Quero aproveitar meus últimos minutos 

Presidente e convidar uma amiga de uma família tradicional de Kubitschek Rubiane dos 

Santos Pereira Guimarães, natural de Guarapari, casada com José Landi, mãe de Emanuel, 

funcionária pública há 16 anos, participa do projeto saúde e educação nas escolas há três 

anos, bem como nas ruas de Guarapari e ela tem um papel importante junto com as suas 

colegas que é na conscientização de alunos e população, com relação a importância do 

combate à dengue. Então gostaria Rafael se possível, colocasse o vídeo.  

(é executado a exibição do vídeo) 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Rubiane, parabéns e que Deus 

te abençoe e nós estamos à disposição aqui e queremos te homenagear com uma simples 

homenagem pelo seu trabalho de nos conscientizar, conscientizar as crianças e isso que a 

gente tem cobrado! Nós precisamos educá-las para que elas possam crescer sabedoras da 

sua consciência perante a sociedade. Parabéns mais uma vez! Presidente, Vossa 

Excelência concede uns dois minutos para ela poder fazer uma explanação? 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) - Eu vou pedir permissão ao plenário. 

Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados. 

Aprovado. Concedo o tempo de até três minutos. 

A SENHORA RUBIANE DOS SANTOS P. GUIMARÃES - Boa tarde gente, não sou 

muito de fala, mas a única coisa que eu tenho que falar que nós temos que se conscientizar 

que a dengue está matando no nosso estado! Nós já recebemos um déficit de morte de 

quase de 100 mortes no estado. E nós estamos fazendo mutirão dentro do município de 

Guarapari para conscientizar os moradores a liberar nossa entrada para fazer o nosso 

trabalho. Porque o nosso trabalho não é só chegar e assinar a fichinha como muita gente 

pensam, nosso trabalho é técnico, nosso trabalho é poder orientar, nosso trabalho é poder 

fazer aquilo que a população está precisando. Guarapari está com um índice muito alto! 

Nós recebemos a planilha de ontem, nós fomos na UPA, 700 casos por semana! E cada 

dia vai aumentar mais com essas chuvas que vão vir dentro de Guarapari. Se o povo se 

conscientizar em 50%, os outros 50% os agente da dengue vão fazer, porque nós somos 

capazes e nós somos técnico para poder erradicar um pouco a dengue dentro do 

município. Obrigado gente e boa tarde! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Lê: Vereador Oldair 

Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI - Boa tarde a todos, mesa diretora, plateia,  

nossa querida irmã do asilo dos velhos, parabéns pela sua luta...[13 RUTH ] ... parabéns 

pela sua luta, parabéns pela conquista, vocês merecem muito, muito mais, era para ter 

sido aprovado, o poder executivo ter mandado muito mais verbas para poder atender o 

Recanto dos Idosos! 

Queria falar aqui nesse momento, e de tudo que vem acontecendo no nosso país, eu queria 

fazer uma homenagem agora a um jovem, um jovem promissor, um jovem que investe 

em Guarapari, Guarapari Telecom, da Oi, o Rafael, empresário jovem o qual eu queria 

deixar essa mensagem ele vindo aqui, quando eu chamar ele estar aqui para que a 
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juventude passe a fazer o bem, vocês serão o futuro do Brasil, vocês serão os políticos, 

os governantes, os médicos do futuro, então vamos fazer o bem! Eu queria falar aqui do 

Rafael Drumond, que é um amigo, toda sua família são meus amigos, que eu considero 

muito, é um jovem que hoje ele emprega no município de Guarapari 230 pessoas, leva 

dignidade a 230 famílias, e também ele me solicitou que falasse aqui os jovens que estão 

precisando de emprego, tem 30 vagas disponível lá na Guarapari Telecom, próximo ao 

Posto Rota 22, o Posto Praia do Morro para que você que esteja desempregado, procure 

lá a Brasil Telecom que vocês vão ser muito bem recebidos, e com certeza irão ser 

empregados! Queria convidar você Rafael que venha aqui à frente para que eu possa te 

entregar a sua homenagem merecida da Câmara Municipal de Guarapari porque você é 

um empreendedor, um jovem que trabalha pelo desenvolvimento de Guarapari!  

(Procede a entrega da homenagem) 

Agora eu queria falar o que vem acontecendo nas escolas, (Rafael você pode colocar aqui 

para mim, por gentileza) eu fiz uma indicação ao poder executivo solicitando que seja 

tomado atitudes referente a guarda armada em todos os colégios, que isso aí pode ser 

aplicado também nos colégios particulares para poder levar a segurança, o que aconteceu 

lá no sul, daquele infeliz, daquele terrorista que os presos já deram uma coça nele lá 

parece que ele está em estado grave, né uma notícia muito boa! Então o que que acontece? 

A justiça, ela tem que ser enérgica, aconteceu o fato, tem que ser apurado no rigor da lei, 

e que os deputados federais, senadores, presidentes, eles se empenhem rapidamente, 

porque tem fatos que acontece hoje na sociedade que não tem notoriedade nenhuma, que 

eles têm uma mídia, que eles fazem uma mídia tremenda, investem em dinheiro! Agorao  

ministro da educação, vai lá e me dá uma entrevista e fala que vão investir 150 milhões 

de reais na segurança no Brasil! Esse Ministro tem que tomar vergonha na cara, 150 

milhões de reais para proteger as crianças do Brasil? Tem que se fazer projetos, a política 

brasileira tem que parar de dormir, tem que se fazer projetos firmes, botar a educação 

desde lá da creche para os alunos, o colégio militar no Brasil, no município de Guarapari 

e no estado e acima de tudo qualificar os jovens! Escolas técnicas para qualificar os jovens 

para o futuro, quando você qualifica o jovem, você direciona ele para o futuro! Hoje, se 

você precisa de uma mão de obra qualificada por uma empresa em Guarapari, é raridade, 

porque não tem curso técnico disponíveis para ensinar esses jovens, ocupar a cabeça 

desses jovens! Porque que nem esse infeliz, esse terrorista que entrou no colégio, um 

covarde, ele pula o muro da creche e faz uma atrocidade e o covarde vai numa delegacia 

se entregar! Acabou com quatro famílias e ainda vai ser alimentado pelos impostos da 

sociedade. Trinta segundos, Presidente....[14 CLAUDICEIA]...  Trinta segundos, 

Presidente... Então é aquele ditado, “é o poste mijando no cachorro”. A lei ela tem que 

ser funcional. Hoje a lei brasileira você é punido com trinta anos de cadeia e tem a 

progressividade, vai trabalhar, desconta no período da pena para...essa lei nossa brasileira 

é uma mãe. É uma mãe! Eu nunca vi um negócio desse!  Você pega trinta anos de cadeia 

e você fica três anos preso e daqui a pouco a aberração está na rua solto. Então é isso, a 

lei tem que ser mudada, mudada no rigor. É trinta anos de cadeia é no pau, não tem esse 

negocio de saidinha, não sei o que. Porque não volta, se a lei não for cumprida com rigor, 

não tem exemplo, não tem exemplar aí o bandido faz o que quer. Uma boa tarde a todos.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) – Vereadora  Kamila 

Rocha, declina. Vereador Max Júnior.  

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Boa tarde 

Presidente, boa tarde demais vereadores, boa tarde público presente. Quero cumprimentar 

meu tio Cesar também que nos visita nesta tarde, minha tia Zuleika, a Marilsa, Oseas 

Potilho, o meu pai, Luiz Carlos também  e a Dr. Eliana Toledo que se faz presente.  
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Presidente, só queria pegar um gancho sobre o assunto que foi discutido nesta tarde que 

fala sobre a violência nas escolas. Foi muito bem explanado pelo diretor das escolas 

particulares aqui do Estado do Espírito Santo. Mas, eu gostaria de fazer um adendo nas 

palavras que é muito importante também a educação ela vir de casa. Na época que eu 

estudava, eu até comento com alguns amigos meus, o aluno que bagunçava, vereador 

Dudu Corretor  a gente ficava escrevendo o Hino Nacional após o horário da saída, era 

uma forma de punição. E isso não me fez menos homem, pelo contrário, me fez uma 

pessoa digna e que pudesse ter também um futuro promissor. Eu também queria 

acrescentar que além de tudo que foi falado sobre a segurança nas escolas, sobre os vigias, 

é importante também e nós fizemos a indicação ao prefeito para que pudesse  colocar 

vigilantes, para que pudesse colocar também detectores de metais e também que pudesse 

incluir psicólogos nas escolas  e assistentes sociais. Por que? Porque não adianta você 

pegar só a causa do problema, você tem que pegar o problema na raiz. Então só colocar 

a forma repressiva de tentar prevenir não é suficiente. Então, na minha indicação, 

vereador Marcelo Rosa também fez a indicação nesse sentido para que a gente pudesse 

ter também psicólogos e assistentes sociais nas salas de aula  também para que pudesse 

dar um aparo aos alunos  e aos professores. E,  tem escolas também que só tem mulheres, 

tem uma escola lá no Village do Sol, se eu não me engano 95% é só com mulheres e não 

tem um segurança. Então imagine o risco também que essas pessoas estão correndo.  

E, mudando de assunto, presidente fico lisonjeado também nesta tarde  a onde a gente vai 

estar fazendo duas homenagens, duas mulheres de muito respeito aqui na cidade de 

Guarapari. Com  isso elas também há muito anos... a primeira homenageada ela é 

empreendedora no ramo de cosméticos, perfumaria, muito conhecida ali no bairro 

Aeroporto, a Marilsa Nascimento dos Santos, para quem não conhece o estabelecimento 

dela fica ali ao lado do  Supermercado Quero Mais, casada com Ozéas Portilho, 

subtenente também da polícia militar, pai da Daiana e da Leticia, natural aqui de 

Guarapari, tem sua família tradicional e a gente sempre tem que prestigiar  e dá honra a 

essas pessoas que tem o empreendimento e que consegue manter  também aqui em 

Guarapari. hoje tem algumas funcionárias empregadas e fico muito feliz em hoje vir fazer 

essa homenagem a Marilza...[15 ANA ] ... A Marilza Nascimento dos Santos. Para quem 

não conhece, o estabelecimento dela fica ali ao lado do Supermercado Quero Mais. 

Casada com Oseias Portílio. Subtenente, também, da polícia militar. Pai da Diana e da 

Letícia. Natural aqui de Guarapari. Tem a sua família tradicional. E a gente sempre tem 

que prestigiar e dar honra a essas pessoas que tem um empreendimento e que conseguem 

manter também aqui em Guarapari. Hoje tem algumas funcionários empregadas. Fico 

muito feliz. Hoje vim fazer essa homenagem a Marilza Nascimento dos Santos. Por favor, 

Marilza. (É feita a entrega da homenagem). Gostaria também de fazer a minha segunda 

homenagem, presidente, a uma pessoa, a uma doutora muito dedicada ao seu trabalho. Se 

formou aqui na Faculdade Pitágoras. Hoje, ela é sócia do Toledo Advocacia. Está com o 

seu irmão também, Doutor Luiz Carlos Toledo. Gostaria de convidar aqui a frente, 

também, que viesse receber essa homenagem a doutora Eliane Toledo de Oliveira, por 

favor. (É feita a entrega da homenagem). Presidente, só mais trinta segundinhos aqui para 

concluir a minha fala. 
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O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Concedo 

30 segundos para vossa excelência concluir a fala. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JÚNIOR – É de grande valia, gente, essas 

mulheres guerreiras. A gente vê um destaque, um crescimento. E, principalmente, pra 

quem é de Guarapari. Então parabéns em nome da Marilza e da Eliane, as homenageadas, 

eu comprimento todas as mulheres também que são aguerridas, e que lutam também pelo 

pão de cada dia, e que são vitoriosos. Parabéns mulheres! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Vereador Léo 

Dantas. 

O SENHOR VEREADOR LEONARDO DANTAS – Olá, meus amigos! Boa tarde a 

todos! Boa tarde! Gostaria de cumprimentar, primeiramente, na verdade, a mesa diretora, 

em especial o presidente Wendel Lima e os demais vereadores, o público que aqui se faz 

presente e o público que nos assistem e nos acompanham de casa. Hoje eu venho 

aqui…[16 SAMUEL ] ... que aqui se faz presente e o público que nos assiste e nos 

acompanham de casa. Hoje eu venho aqui para agradecer desde já e também deixar boas 

notícias mais uma vez. Eu gosto muito de subir nesse plenário para trazer boas notícias e 

trazer efeitos não é Vereador Izac, isso aí é muito importante, e todos nós vereadores 

estamos aqui sempre requerendo e assim como Zazá falou também na última sessão, a 

gente sabe a dificuldade que é porque nem tudo transmita do jeito que é a nossa vontade, 

mas sim como é o processo. Mas acompanhando com carinho e com boa vontade dos 

funcionários públicos, principalmente do caso que eu vou falar, especificamente da 

Codeg, a gente consegue sim está sempre levando melhoria para os bairros. 

Especificamente da Codeg por quê? Porque semana passada eu tive juntamente com o 

meu pai Dantas na Codeg, atrás do Severino que cuida da questão de iluminação, um 

abraço Severino e obrigado por toda recepção desde já. E ficou conversado sobre a 

questão da iluminação do campo do Uma, que hoje a iluminação é normal, a iluminação 

do campo de futebol e iremos fazer alteração para iluminação de led, luz led que clareia 

bem mais o campo, tornando assim possível uma melhor visibilidade durante o período 

noturno. Essa melhoria já foi feita no bairro Bela Vista, aonde ficou graças a Deus, uma 

coisa maravilhosa toda a comunidade em si tem agradecido e tem sido algo de bom grado 

para todos, independente da idade, homem, mulher todos estão lá jogando seu futebol, 

fazendo seu 

esporte e cuidando da saúde, tanto física, quanto mental. E essa iluminação lá do bairro 

Una está para ir, eu falei com Pão com Chá que se faz presente, essa iluminação do campo 

do Una deve ir, acredito eu que até semana que vem a Codeg já deve estar lá fazendo o 

serviço. Eu vou fazer questão de estar lá acompanhando o serviço, vou estar lá junto com 

vocês participando. Agradeço o Presidente Gabriel, na qual nada disso seria possível 

senão também com o aval e a boa vontade dele. E do bairro Una eu só tenho a dizer que 

ali eu não tenho amigos, mas tem uma família. Uma família Borges, aonde tem o meu 

irmão de coração Kiley, que é meu assessor, braço direito. Deixo um abraço para Kiley, 

deixo um abraço para Pão com chá,  um abraço para Dona Vanete, Elsinho que é meu pai 

de coração também, que é o pai o nosso amigo Kiley, Abelhinha, na qual é o proprietário 

da Pizzaria Três Irmãos, que uma ótima pizza por sinal, recomendo a todos! E no mais eu 

agradeço tanto essa família por tanto me acolher e tanto me ajudar a estar fazendo política 

do bem e estar levando melhorias para o bairro, quanto agradecer ao bairro em si por todo 

acolhimento que tem me dado até aqui. Agradeço a prefeitura por todo esse apoio e por 

todo esse suporte, a Codeg novamente e deixo um abraço a todos vocês que nos assistem 

de casa, no mais eu irei deixar um aparte para o vereador Denizart Luiz. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO - Obrigado Léo. Eu 

também faço suas palavras as minhas, eu também tenho a agradecer o Prefeito municipal, 
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o município de Guarapari por atender os vereadores dessa casa em alguns pedidos de 

muita importância já solicitados pela sociedade, tanto pela cidade, quanto pelo interior os 

trabalhos vêm acontecendo. Temos algumas coisas a questionar, temos alguma coisa a 

reclamar, mas também nós temos que saber agradecer. Hoje eu estive na Praia aqui das 

Castanheiras, observando as obras que já se iniciaram ali. Neto, mais uma vez suas 

reivindicações estão sendo atendidas, foram atendidas pelo prefeito, e se Deus quiser vai 

dar tudo certo ali e que agora façam um trabalho perfeito, que é lugar dos nossos turistas 

que gostam da Praia da Areia Preta. E também não quero aqui deixar de ressaltar, 

agradecer o prefeito aonde nós tivemos em suas reuniões no interior, e essas reuniões 

começaram a parecer muitos trabalhos do interior também. E esse ano é o ano, no qual 

será dada a ordem de serviço, o retorno de asfaltamentos nas ruas e nos bairros que muito 

necessitam e que muito é cobrado. Agradeço ao prefeito por já ter mandado instalar a 

ponte lá de Mucambo, onde o pessoal sofria há muitos anos naquela comunidade 

quilombola. E agora em seguida...[17 RUTH ] ... há muitos anos naquela comunidade 

quilombola, e agora em seguida, nós vamos partir para a Comunidade de Jacarandá e 

Bahia Nova e outras mais que o município necessita! Agradeço também atenção do 

Diretor da Codeg com as dificuldades que ele está tendo com poucas pessoas que ele está 

tendo na equipe dele, está conseguindo alcançar aquilo que nós estamos mais 

necessitando, a limpeza dos bairros, nós temos ruas no bairro Santa Mônica que os matos 

estão fechando, mas mesmo assim a equipe está lá, a equipe do encarregado Wagner e 

toda aquela equipe maravilhosa, hoje estão lá no bairro Bica trabalhando com muito 

afinco e vão chegar às ruas de Santa Mônica também! A Codeg vai estar esse mês ainda 

abrindo concurso público no município de Guarapari, se prepare população de Guarapari 

para você se inscreverem nesse concurso que vai ampliar o quantitativo de garis, de 

trabalhadores do município de Guarapari! 

Léo obrigado pelo aparte! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê - Vereador 

Marcelo Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO NASCIMENTO ROSA – Boa tarde a todos os 

presentes; cumprimentar a Mesa na pessoa do Presidente Wendel Lima! 

Zazá, parabéns pela sua fala aí, mas não basta só fazer concurso, não, cara! Tem que 

chamar, porque tem muito concurso aí que não chama, né! Temos os agentes de endemias 

que estão aguardando e até hoje não foram chamados, né então precisa de chamar o 

pessoal para trabalhar! Eu acho que a Codeg também está para chamar e não chama, né! 

Então eu queria também aqui estar agradecendo, agradecendo e ratificando aqui que eu 

agradeci a secretaria de obras pelo pedido que eu tinha feito do banheiro na secretaria de 

saúde, mas na realidade quem mediu esforço para fazer aquele banheiro foi Alessandra 

Albany, né, a minha secretária de saúde e queria também aproveitar para estar 

agradecendo, queria aproveitar para agradecer o Secretário da Codeg também o Gabriel 

que também não mediu esforços para me atender no meu bairro, e o pessoal da limpeza 

está lá a pleno vapor trabalhando e está ficando muito bonito, Gabriel! Obrigado aí por 

você ter atendido ali aquela área, a região do hospital ali, e pedir para o secretário de obras 

que não deixe de atender este vereador aqui naquele bairro ali, porque o pessoal está 

querendo me bater lá por causa do asfaltamento da Rua Manoel Rosa, entendeu? Eles 

acham que eu não peço, eles acham que eu tenho que estar cobrando, eu cobro, eu cobro 

muito, entendeu? Mas não depende de mim para executar aquela obra, o meu sonho é 

executar aquela obra, mas infelizmente não sou eu! Quero deixar claro para a população 

que é o meu sonho, eu vivo na poeira lá, eu não gostaria de estar todo dia limpando a 

minha casa, poeira, poeira, né, então é isso aí, eu peço ao Manoel, né, eu acho que ele já 

está de saco cheio comigo de tanto que eu peço por essa rua aí!  
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E vou voltar a falar aqui, tem uma indicação minha tramitando nessa Casa aqui é em 

relação às ambulâncias da Secretaria de Saúde, porque a gente transporta os pacientes 

para Vitória, traz de volta quando tem alta, mas às vezes a gente pega uns pacientes meio 

complicados na volta, na ida, e o fato de estar só o motorista dentro dessa ambulância, 

rapaz torna-se perigoso! A gente começa a botar a vida do paciente em risco, e isso não é 

legal, né?! E a lei já existe a lei que não pode! Então eu queria fazer cumprir essa lei aí 

né de pelo menos um técnico de enfermagem! Ontem eu trouxe um paciente, ele era um 

pouco obeso, eu sozinho, quando cheguei tinha dois lances de escada para mim, deu 

vontade de sentar na calçada e chorar, porque o que eu ia fazer com o paciente, coitado, 

obeso numa situação ruim, eu tive que sair catando todo mundo da rua para poder subir 

dois lances de escada com paciente! Então pelo menos um técnico de enfermagem para 

estar me ajudando ou ajudando o motorista que está dentro dessa ambulância aí, 

trabalhando para a população, né, porque são eles que pagam nosso salário, então a gente 

tem que prestar um bom serviço! E é só queria agradecer a todos aí, uma boa tarde! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê - Vereador Fábio 

Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Boa tarde a todos!  

O que me traz hoje aqui é um projeto de lei que dispõe sobre a obrigatoriedade da 

administração municipal conceder um dia de licença por ano aos funcionários 

públicos...[18 CLAUDICEIA]... Por ano aos funcionários públicos para realização de 

exame preventivo de câncer ginecológico  e de próstata. Existem muitas pessoas 

anualmente que morrem em função da falta de exame. Então a prefeitura disponibilizar 

um dia de folga para o funcionário, para o home  fazer o exame de próstata e as mulheres 

fazer o exame ginecológico vai diminuir a mortalidade porque rapidamente pode chegar 

o diagnóstico desses problemas e começar um tratamento. E quando se começa um 

tratamento precoce a possibilidade desse tratamento ser positivo, de resolver o problema 

é muito grande. Então é uma maneira de estimular também os funcionários: homens e 

mulheres também a fazerem esses exames. Ok? Aí vale para todos os funcionários da 

rede pública municipal, professores, da saúde, administração. Quer falar um pouquinho? 

Pode falar. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – 

Vereador, só um momento. Segura o tempo dele. 

É o momento que a gente tem o trabalho e na hora da fala do vereador esta tendo muita 

conversa paralela, aí acaba atrapalhando o trabalho e o raciocínio do vereador. Então eu 

gostaria que o público aqui presente estivesse bem atento porque aqui é o parlamento, 

aqui se decidi coisas muito importantes, são decisões importantes. Então eu gostaria que 

quando o vereador estiver conversando o parlamento estivesse em silêncio.  

O SENHOR VEREADOR MARCELO DO NASCIMENTO ROSA - Boa tarde a todos 

novamente eu esqueci de falar aqui gente. Eu relatei sobre que a população paga o meu 

salário, realmente paga o meu salário, vou ser realista, não é muito, é bem pouco e a gente 

está pleiteando agora na...eu fui agora na assembleia com o sindicato do funcionário 

público da saúde  e a gente está pedindo a Edson um reajuste aí para que a gente possa 

ter melhorias em atender também bem a população porque a gente trabalhar em situação 

ruim de salário é muito ruim. É como eu falei quando você chega está ganhando mal e 

pega um cara para subir dois lances de escada bicho dá tristeza medonha. Mais é peço a 

Edson aí que colabore e de uma vantagem a mais aí para o funcionário no ticket 
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alimentação, no salário também que não é muita coisa que está se pedindo, mais é muito 

necessário porque tem muita gente ganhando pouco, abaixo do mínimo aí, quase abaixo 

do mínimo não vou exagerar não, é no mínimo é quase. Então eu peço ao prefeito que 

sege generoso com a saúde aí, agora no mês que vem agora que é a data base dos 

funcionários públicos eu peço essa ajuda aí ao nosso prefeito; tá bom. Obrigado a todos 

e obrigado Fabio! 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO –  Deixa claro que essa Casa aqui 

sempre votou favoravelmente a qualquer aumento  que venha do Executivo, mas a lei não 

permite que os vereadores imponha algum tipo de aumento para os funcionários que às 

vezes nós vereadores somos cobrados que o salário está baixo, está defasado. É tudo que 

chegar aqui, com certeza, nós vamos aprovar de melhoria para o funcionário público.  

Pode falar Luciano, tem tempo. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Boa tarde a todos 

novamente!  

Marcelo falou num tempo importantíssimo para a nossa cidade aqui, que é a questão da 

remuneração do servidor público de Guarapari.  eu vou ser mais radical, Marcelo, não 

está quase não, tem muito servidor público do município recebendo abaixo do mínimo. 

Essa data base, o prefeito nunca respeita a data base que é do sindicato que é estipulado 

ali pelos servidores do município. A gente já vai para o mês de abril e já está 

comprometido, já vai para o mês de maio aí e a gente não ve nenhuma sinalização, 

nenhuma perspectiva de aumento para o servidor público do município.  Haja vista que é 

o servidor que tem o pior vale refeição do Estado do Espírito Santo. Um ticket feira no 

valor de  vinte reais. Entendeu? Então assim, é ruim quando a gente conversa com o 

servidor público, o motorista, um servidor da unidade de saúde, um servidor da secretaria  

de assistência social, um servidor das escolas do suporte educacional ali e ele fala...[19 

ANA] ... É ruim quando a gente conversa com o servidor público: um motorista, um 

servidor da Unidade Saúde, um servidor da Secretaria de Assistência Social, um servidor 

das escolas, do suporte educacional ali e ele fala: “poxa, eu estou recebendo abaixo do 

mínimo. Quando é que vocês vão aumentar o nosso salário”? A gente fala: ‘se chegar pra 

nós num dia, a gente mata no peito e chuta a bola para o gol e consegue agilizar. Mas 

depende do seu prefeito’. Então a gente pede encarecidamente ao senhor prefeito que 

tenha esse olhar para o servidor público. Porque em toda esfera do município que você 

vai é o servidor público que move essa cidade. É o servidor público que dá o suporte, que 

dá o amparo ao morador. Então, Fábio Veterinário, obrigado pela oportunidade da fala aí. 

E quero dizer ao servidor público que a gente vai estar lutando sempre para trazer 

melhorias e dignidade de trabalho para você. Muito obrigado! 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO MAIO – Obrigado a todos! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Presidente, 

encerrado o horário dos líderes. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Entrando no horário das lideranças, solicito a secretária que faça a 

chamada dos vereadores para falarem pelo tempo regimental de até três minutos. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Vereadora 

Rosana Pinheiro. Vereador Rosana Pinheiro, declina. 

Vereador Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO BORGES – Bom, eu quero cumprimentar a mesa 

diretora, cumprimentar os colegas, o público presente e o público em casa. Falar aqui 

hoje, ouvi atentamente algumas falas. Algumas, confesso para os meus colegas, que não 
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compreendi direito: agradece ao prefeito, mas depois fala que ele nem a rua limpou, cheio 

de mato. Depois agradece ao prefeito e fala que o salário é muito baixo. Depois agradece 

ao prefeito e fala que a saúde não funciona. Bom, eu não agradeço ao prefeito por nada 

disso! Acho que o HIFA é uma vergonha! Todo dia mais de 20 pais ligam para o meu 

telefone. Estou cansado de ir lá. E vou falar que, hoje, o atendimento, presidente, são 200 

pessoas por dia, e antes eram 120. E o prefeito nada fez para aumentar o recurso lá. Então 

as pessoas estão passando aperto porque o prefeito quer. O UPA está sobrecarregado. 

Centralizaram o atendimento da dengue lá, porque o prefeito assim o quer. A cidade está 

toda cheia de mato. Toda! E não aumentam a equipe, porque assim o prefeito quer. Os 

funcionários públicos ganham um pouco, R$30 – como foi dito aqui – porque o prefeito 

quer. Não tem outra! Não tem como dar os parabéns pra ele em nada! As mães, que devem 

ter ligado para os colegas, como me ligou, e eu também sou pai, meu filho estuda no 

Zilneti, desesperado para uma ação do prefeito, que seja colocar pelo menos um apito na 

mão do servente. Nada! Inerte! Como se não fosse com ele. Esperando uma fala aqui, 

ouvimos do governo federal, do governo estadual. Mas a discussão municipal, onde 

somos o fiscal dele, do município, das escolas municipais, vimos uma nota da Secretaria 

de Educação falando que comunica todas as ameaças a polícia. E nada de efetivamente 

se aumentar a segurança nas escolas. Nada! Eu fiz ofício ao promotor, ao prefeito. Fui 

pra rua cobrando a guarda municipal. Não cobrando agora só, por um ofício, ou uma 

indicação. Mas agora… Mais 30 segundos, presidente? Eu indo para rua adesivando todos 

os carros e pedindo aos moradores: quem quer a guarda municipal se manifeste com 

adesivo, na rede social. E vamos tirar o prefeito da posição de conforto, colocar ele lá 

para discutir com a sociedade. Está muito fácil ser prefeito desse jeito! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Vereador Fabio 

Veterinário. Declina. 

Vereador Professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO LOYOLA – Boa tarde a todos, novamente! Na 

tarde de hoje tivemos a questão do atendimento aí e a aprovação de algumas proposições. 

E a gente fica feliz que o vereador, ele tem que manifestar a sua posição. Ele tem que 

colocar o seu posicionamento. E, assim, a gente quer passar para a população que o 

vereador, ele tem feito o seu melhor. Ele tem entregado ali. Ele tem feito os seus 

requerimentos. Ele tem tentado articular com o prefeito…[20 SAMUEL]... Governo 

federal, do governo estadual, mas a discussão municipal, onde somos o fiscal dele, do 

município, das escolas municipais, vimos uma nota da secretaria de educação, falando 

que comunica todas as ameaças a polícia. E nada de efetivamente se aumenta a segurança 

nas escolas. Nada! Eu fiz ofício ao promotor, ao prefeito fui para rua cobrando a guarda 

municipal, não cobrando agora só por um ofício, uma indicação, mas agora, eu indo para 

rua adesivando todos os carros e pedindo aos moradores quem quer guarda municipal, se 

manifeste com adesivo na rede social e vamos tirar o prefeito da posição de conforto e 

colocá-lo para discutir com a sociedade, porque está muito fácil ser prefeito desse jeito! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Lê: Vereador Fábio 

Veterinário. Declina! Vereador Professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO - Boa tarde a todos 

novamente. Na tarde de hoje tivemos a questão do atendimento aí e a aprovação de 

algumas proposições. E a gente fica feliz, porque o vereador ele tem que manifestar a sua 

posição, ele tem aqui colocado o seu posicionamento. E assim, a gente quer passar para a 

população que o vereador ele tem feito o seu melhor, ele tem entregado ali, ele tem feito 

seus requerimentos, ele tem tentado articular com prefeito Afonso. O prefeito fala Afonso 

e mostra que o projeto, por exemplo Afonso, da Escola Acle Zouain ali está pronto! E a 

gente acredita que ele vai entregar. Ele fala que  a obra da Ademar de Barros que vai tirar 
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o alagamento de Kubitschek está pronto e que ele vai entregar. Ele fala que vai fazer um 

projeto que vai revitalizar o calçadão da Praia do 

Centro, mas ele vem com os meninos lá catando caco e tapando buraco. Eu acho assim 

tem que ser feito algo no calçadão do centro, que realmente melhore aquilo ali. Eu acho 

que esse tapa buraco, põe um cascalhozinho aqui e um cascalhozinho ali não vai resolver 

o problema do calçadão do centro! É corrimão, é quebra-mar, é lixo, muito lixo na praia. 

Então tem problema que dá para ser resolvido de imediato e tem problema que dá para 

ser resolvido com planejamento. E a gente precisa desse planejamento, porque o 

executivo ele tem que trabalhar com planejamento e a gente não vê nenhum planejamento 

para o turismo, nenhum planejamento para obra, nenhum um planejamento para nada! 

Ele pega e vai fazer um pouco aqui e um pouco ali e a cidade assim vai se encaminhando. 

A gente não vê nenhum planejamento para a questão do morador de rua, nenhum 

planejamento para sinalização na cidade. E a gente vai trabalhando, vai cobrando e a gente 

acredita que as coisas elas vão se resolver, mas o dono da caneta é o prefeito. A questão 

da segurança, voltando de novo na escola, eu acho que não adianta muito eu ir lá botar a 

PM lá, fazer uma visita, tira foto e aí a PM vai para a próxima escola tira foto. E depois 

dizer que as nossas escolas estão seguras. As escolas vão estar seguras a partir do 

momento que eu fizer um plano, fizer um projeto. Por isso que eu solicitei um plano de 

segurança para as escolas do município de Guarapari, um plano na área de segurança ele 

inclui tudo, na área social com assistente social, com psicólogo, com portas giratória, com 

treinamento para os vigias. Se tiver verba colocar vigilante também patrimonial nas 

escolas! Agora o que não pode é nós ficarmos nessa vivência, que hoje eu estava 

conversando com uma pessoa e isso aí se tornou um ato terrorista, ou seja, a gente vê uma 

notícia na rede social e todo mundo fica alvoroçado, as pessoas não mandam as crianças 

para as escolas, as famílias ficam inseguras,  o professor ele já não vai ter o mesmo 

rendimento, porque ele não sabe da onde vem o perigo, o que vai acontecer e o que pode 

acontecer e quem vai defendê-lo ali. Então tem que haver uma movimentação por parte 

do poder executivo, um trabalho, uma força tarefa. Por isso, o nosso presidente tem 

dialogado com as câmaras daqui da região...[21 RUTH ] ... presidente tem dialogado com 

as câmaras daqui da região com as Câmaras daqui da região  

Metropolitana: Vitória, Vila Velha, Cariacica, Guarapari, Viana e tentar uma solução de 

fato para a gente começar a entender e resolver a problemática, porque o que não pode é 

ficar parado! Por isso eu peço ao prefeito, secretária de educação do município para que 

tome providências e rápido! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) – Presidente 

encerrado o horário dos líderes de bancada! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Encerrado o horário dos líderes de bancada, antes de entrar na Ordem 

do Dia, solicito a secretária que faça a chamada dos vereadores para verificação de 

quórum. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) – Procede à chamada 

dos senhores vereadores para verificação de quórum. 

Há quórum, presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Havendo quórum 

regimental para iniciarmos a Ordem do Dia, concedo a palavra ao Vereador Dito Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA - Boa tarde Presidente 

Wendel Lima; boa tarde nobres pares; a plateia; boa tarde a imprensa; servidores dessa 

Casa; boa tarde a todos! Obrigado Deus por mais essa oportunidade, Pai! 

Presidente a minha vida nessa tribuna é que nós temos dois projetos do executivo que 

estaria na Ordem do Dia em primeira discussão, então ver se o plenário, após consultar 



19 
 

os amigos aqui, pedir dispensa de interstício e regime de urgência, discussão e votação 

em bloco, Projeto nº 003, ele institui a comunicação por meio de domicílio eletrônico do 

contribuinte! Então quer dizer, o contribuinte hoje, ele vai receber as notificações, vai 

receber toda informação pelo e-mail que ele se cadastrar no município, nas secretarias no 

município de Guarapari, é um projeto muito importante para o desenvolvimento e até para 

agilizar nas demandas dos nossos contribuintes, dos nossos municípios e aqueles que tem 

os seus imóveis aqui, suas obras, suas construções! E o outro presidente, o 018, esse 

projeto já foi discutido, foi baixado às comissões, foi passado pelas comissões, foi aceito 

aqui é o Projeto nº 018, onde altera o dispositivo da lei 44636 de 27 de Dezembro de 2021 

que transfere a verba da venda do Tênis Clube para construção do hospital, então também 

é um projeto de muita importância já que essa Casa de Leis também aprovou, já, inclusive 

foi votado isso, em dispensa de interstício, volto a lembrar a população de Guarapari 

quando foi pedido dispensa de interstício nesse projeto do hospital, o hospital ainda está 

em construção, mas tinha que ter um administrador para esse hospital para que pudesse 

também iniciar a compra de equipamentos, porque senão iríamos inaugurar o hospital 

sem os equipamentos! Então as partes que estão sendo já concluídas, os equipamentos já 

estão sendo comprados para quando do término desse hospital, já estar praticamente em 

ponto de funcionamento! Então eu já tive essa conversa com os amigos, já tive, já fiz essa 

articulação aqui, peço aos amigos que me acompanhem nessa votação, e que tenhamos 

um bom final de sessão! Meu muito obrigado! Discussão e votação em bloco para todos 

da Ordem do Dia! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Nesse momento irei 

colocar em apreciação pedido nobre Vereador Dito Xaréu, que o pedido dele é regimental, 

irei colocar em apreciação do plenário. 

Os vereadores que aprovam permanecem sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Solicito a nobre secretária que faça a leitura dos projetos de leis 018; 037/2023, dos 

projetos de lei complementar nº 003 e 009/2023 e do Projeto de Resolução nº 110/2023. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei nº 037/2023 de autoria do Poder Executivo. 

Projeto de Lei Complementar nº 009/2023 de autoria da Mesa Diretora. 

Projeto de Resolução Nº 110/2023 de autoria da Mesa Diretora...[22 CLAUDICEIA]...A 

SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê –Projeto de 

Resolução Nº 110/2023 de autoria da Mesa Diretora.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê –Projeto de Lei 

Complementar  Nº 003/2023 de autoria o Poder Executivo.   

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê –Projeto de Lei   

Nº 018/2023 de autoria o Poder Executivo.  

Presidente encerrada a leitura.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrada a leitura 

convoco a Comissão de Redação e Justiça  para exarar parecer oral, apenas no Projeto de 

Lei  Nº 037/2023, Projeto de Lei Complementar  Nº 009/2023 e no Projeto de Resolução 

Nº 110/2023. Sendo assim a  nobre Relatora a Vereador Kamila Rocha. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Presidente 

permissão para votar da Mesa? 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Defiro.  

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA – Parecer favorável.  
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O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Convoco o Membro da 

Comissão o vereador  Max Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Permissão 

para falar daqui? 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Defiro o pedido de Vossa 

Excelência.  

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Favorável. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Convoco o Presidente da 

Comissão, vereador Oldair Rossi.  

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Permissão para falar daqui? 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Defiro. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Favorável. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O parecer da Comissão 

de Redação e Justiça foi favorável ao Projeto de Lei Nº 037/2023, ao Projeto de Lei 

Complementar  Nº 009/2023, e ao Projeto de Resolução Nº 110/2023.  Dessa forma 

seguindo, convoco a Comissão de Economia e Finanças para exarar parecer apenas no 

Projeto de Lei   Nº 037/2023 e no Projeto de Lei Complementar  Nº 009/2023. Com a 

palavra a nobre Vereador Relatora Sabrina Astori.  

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Permissão para votar da 

Mesa Presidente? 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Defiro. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI –  Parecer favorável. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com o voto da Relatora, 

passo a palavra ao nobre Vereador Membro da Comissão Vereador Carlos Eduardo 

Nascimento. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO NASCIMENTO – Permissão para 

votar da Mesa Presidente? 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Defiro o pedido de Vossa 

Excelência. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO NASCIMENTO – Sigo a Relatora. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Após  o voto do nobre 

Vereador Carlos Eduardo, com a palavra a Presidente da Comissão Vereadora Kamila 

Carvalho Rocha.  

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA – Presidente, 

permissão para votar da Mesa Presidente? 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Defiro o pedido de Vossa 

Excelência. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA – Parecer favorável. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – A Comissão por 

unanimidade de Economia e Finanças foi favorável ao Projeto de Lei  Nº 037/2023 e ao 

Projeto de Lei Complementar  Nº 009/2023. 

Com a palavra o Relator da Comissão de Saúde e Assistência Social, com a ausência do 

nobre vereador, seu substituto legal é o nobre vereador Dr. Humberto Gonçalves. 

O SENHOR VEREADOR HUMBERTO  GONÇALVES – Permissão para votar da Mesa 

Presidente? 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Defiro o pedido de Vossa 

Excelência para exarar parecer no Projeto de Lei   Nº 037/2023. 
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O SENHOR VEREADOR HUMBERTO  GONÇALVES - Favorável.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com o voto favorável do 

Relator Dr. Humberto Gonçalves passo a palavra ao nobre vereador Marcelo Rosa, 

Membro da Comissão de Saúde e Assistência Social...[23 ANA ] ... Passo a palavra ao 

nobre vereador Marcelo Rosa, membro da Comissão de Saúde e Assistência Social. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA – Permissão para votar da mesa? 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Defiro o 

pedido de vossa excelência. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA – Meu voto é favorável. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Convoco o 

presidente da comissão, vereador Fábio Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO MAIO – Permissão pra votar da mesa? 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Defiro o 

pedido de vossa excelência. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO MAIO – Favorável. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Por 

unanimidade, a Comissão de Saúde e Assistência Social foi favorável ao Projeto de Lei 

n.º 037/2023. Nesse momento, entraremos no processo de discussão. Em primeira 

discussão os Projetos de Lei Complementar n.º 003/2023 e n.º 009/2023, os Projetos de 

Lei n.º 018/2023 e n.º 037/2023 e o Projeto de Resolução n.º 110/2023. 

Pela ordem o nobre vereador Rodrigo Lemos Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO BORGES – Bom, desculpa o susto vereadora. 

Queria cumprimentar, novamente, o público em casa, a mesa diretora, o público presente, 

os colegas. Hoje a gente está votando aqui novamente o recurso oriundo da venda do 

Praia Tênis. Inicialmente tinha uma destinação. O prefeito quis que a metade desse 

recurso fosse para compra de equipamento e a outra metade fosse para praça e asfalto. 

Naquela oportunidade, eu fiz uma emenda, vereador Humberto – vossa excelência ainda 

não estava aqui – e eu falei: ‘não, eu quero que o recurso seja todo destinado ao hospital’. 

Então veio a fala do Executivo que ele já teria, então, o recurso todo do hospital. Bom, 

vou falar agora para o povo de Guarapari: a última parcela do hospital foi de 400 mil reais 

e acabou o dinheiro de lá. A obra vai agora devagar. Parando. Precisa agora de dinheiro 

para a obra continuar. Então vamos inverter de novo. Cria outra retórica e vamos inverter 

o motivo da venda novamente. Agora vai ser para o hospital. Bom, eu vou votar a favor, 

como votei lá traz, porque o hospital é prioridade. Por isso, a dispensa de interstício. Por 

isso, que tem que ser rápido. E, por isso, que eu vou subir aqui todas as vezes para explicar 

à população o que é e o que não é que está acontecendo. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a 

palavra o nobre vereador Izac Queiroz de Jesus. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Permissão para falar da mesa, 

presidente? 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Defiro o 

pedido de vossa excelência. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Eu quero só registrar, 

presidente, que também, na oportunidade, votei a favor da Lei 4,366, de 27 dezembro de 

2021, quando ela foi parcelada em 50% para obra e 50% para investimento em 

equipamentos. E, na oportunidade, agora, eu também não vou ser contra. Por mais que as 

pessoas acham que a gente vota contra a Saúde, vota contra o prefeito. Eu sempre digo 

que eu não sou contra o prefeito. Eu sou a favor do povo. E, nesse momento, presidente, 

eu queria só registrar que estarei votando a favor para que o hospital de Guarapari fique 

pronto. Demonstrando que nós não temos nenhum interesse contra o município. E nós 
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queremos só registrar nesta fala, nesta oportunidade, que esses 50%, que está sendo 

destinado agora, já deveria ter sido destinado no projeto original. E a nossa discussão, na 

oportunidade, foi exatamente essa. Porque não 100% da venda do terreno do imóvel do 

tênis clube para o hospital? Na oportunidade, isso foi votado de forma equivocada. Esse 

dinheiro já poderia estar sendo investido naquele hospital desde a venda do Praia Tênis 

clube. Então meu muito obrigado e boa tarde! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em 

segunda discussão os Projetos de Lei Complementar n.º 003/2023 e n.º 009/2023, os 

Projetos de Lei n.º 018/2023 e n.º 037/2023 e o Projeto de Resolução n.º 110/2023...[24 

SAMUEL ] ... Em segunda discussão os Projetos de Lei Complementar nº 003/2023 e 

009/2023, o Projeto de Lei nº 018 e 037/2023 e o Projeto de Resolução nº 110/2023. Não 

havendo interesse de nenhum dos nobres pares, entraremos no processo de votação. 

Em votação os pareceres da comissão de redação e justiça, que por sinal foi favorável, os 

membros foram favoráveis aos projetos de lei nºs 003 e 009/2013 e aos projetos de lei nºs 

018 e 037/2023 e o Projeto de Resolução nº 110/2023. 

Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em votação os projetos de lei complementar nºs 003 e 009/2023, os projetos de lei nºs 

018 e 037/2023 e o Projeto de Resolução nº 110/2023. 

Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em votação os projetos de lei complementar nºs 003 e 009/2023 e os projetos de lei nºs 

018 e 037/2023 o Projeto de Resolução nº 110/2023. 

Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. Quero agradecer a população que nos 

acompanhou, quero agradecer os nobres vereadores pela parceria e agradecer os 

colaboradores, a população que nos visitou. E, não havendo mais nada tratado declaro 

encerrada a sessão. 

 (A Sessão foi encerrada às 16 horas e 57 minutos) 
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